

AR FI ÎMPLINIT 70 DE ANI...

Este foarte regretabil faptul că dintre noi pleacă persoane importante, dragi, cu care am lucrat decenii la rînd și cu care am împărtășit și bucuria realizărilor, dar și amărăciunea insucceselor.

La 23 septembrie 2009, subit, a încetat din viață Decanul facultății Stomatologie a Universității de Stat de Medicină și Farmacie "Nicolae Testemițanu".

Astfel, la 5 noiembrie 2011 s-ar fi împlinit 70 de ani de la nașterea doctorului habilitat în medicină, profesorului universitar PAVEL GODOROJA, cunoscut și înalt prețuit în țară și în afara ei, medic stomatolog și chirurg oro-maxilo-facial. S-a impus ca o personalitate marcantă, care și-a croit o cale cu propriile sale forțe, cu pricepere și cu cutezanță. Vocația de savant și de inventator, alături de cea de conducător au fost simbolurile existenței și ale menirii sale.

Știa a cultiva cunoștințe temeinice, bazate pe gândire logică și la rîndu-i era foarte înalt apreciat de colegi și studenți. Mai multe generații de medici îi sunt recunoscătoare profesorului Pavel Godoroja pentru cunoștințele, abilitățile profesionale, învățate din valoroasa experiență cu care s-a împărtășit Domnia sa pe parcursul anilor.

Amintirea lui dăinuie încă vie prin comoara moștenită de la el: discipoli talentați și apti să ducă mai departe nestinsă făclia iubirii necondiționate față de semeni, față de acest neam, dragoste ce-i motivează pe medici să fie mereu în slujba sănătății.

Organizatorul catedrei Stomatologie pediatrică a purces la drumul succesului ca discipol al Institutului de Medicină "N. Pirogov" din Odessa.

A lucrat medic secund, asistent universitar al catedrei chirurgie maxilo-facială din Institutul de Stat de Medicină din Chișinău, iar din 1975 este conferențiar, doctorant al catedrei de chirurgie maxilo-facială. Teza de doctor habilitat cu tema "Căile de prevenire a cancerului labial și oral" a susținut-o în anul 1983. În 1986 Pavel Godoroja este ales în funcția de șef al catedrei stomatologie pediatrică iar în 1988 i s-a conferit titlul științific de profesor universitar.

În 2001 devenise decan al facultății de stomatologie a USMF „Nicolae Testemițanu”.

Are publicate peste 220 lucrări științifice (inclusiv 4 monografii, 5 manuale, 7 brevete de invenție, 48 certificate de inovator).

Lucrările domnului Pavel Godoroja se disting prin vastitatea orizontului investigațional, prin caracterul complex al problemelor abordate și, nu în ultimul rînd, prin claritatea cu care sunt expuse.

A știut să contribuie la implementarea realizărilor științifice de ultima oră în domeniul medicinei și al stomatologiei autohtone. Timp de 42 de ani împreună cu colectivele catedrelor stomatologice chirurgicală și pediatrică a activat în direcția elaborării tehnologiilor de performanță în profilaxia, diagnosticul și tratamentul afecțiunilor stomatologice la copii și adolescenți.

Erudiția, spiritual înăscut de pedagog, atitudinea omenească față de discipoli și subalterni, au constituit în sumă virtuți pe care nu le vom uita niciodată.

Să trudești în știință și pedagogie fără cruțare cîteva decenii, să atingi niște culmi onorabile în medicina autohtonă, înseamnă mult pentru o viață de om de aceea ținem să punctăm că vom păstra cu profund respect și deosebită recunoștință amintirile calde și luminoase despre colegul nostru și fie ca cel mai mare respect și cele mai frumoase amintiri să dăinuie prin negura anilor peste cel care a fost PAVEL GODOROJA.

*Asociația Stomatologilor din Republica Moldova,
Facultatea Stomatologie USMF "N. Testemițanu"*

